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 ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

 
Θέμα: Για τις απολύσεις στις δομές του Κέντρου Κοινωνικής Πρόνοιας Περιφέρειας 
Κρήτης. 
 

Πενήντα δύο εργαζόμενοι με συμβάσεις εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου 
απολύθηκαν πρόσφατα και από τις 8 δομές του Κέντρου Κοινωνικής Πρόνοιας 
Περιφέρειας Κρήτης  (Κ.Κ.Π.Π.Κ.) σε όλο το νησί,  όπου δούλευαν τα τελευταία 6-7 χρόνια, 
καλύπτοντας υπαρκτές ανάγκες στις ήδη υποστελεχωμένες δομές.  

Οι απολύσεις αυτές θα έχουν αρνητικές συνέπειες στους ίδιους τους απολυμένους 
εργαζόμενους, αλλά και  στο εναπομείναν ελάχιστο προσωπικό που καλείται να δουλέψει 
σε εξαντλητικές συνθήκες. Σοβαρές θα είναι οι επιπτώσεις και στις παρεχόμενες υπηρεσίες 
στους περιθαλπόμενους,  που ανήκουν σε ευάλωτες ομάδες (βαριά αναπήρους, χρόνια 
πάσχοντες, παιδιά χωρίς οικογένεια). Χαρακτηριστικό της όξυνσης της υποστελέχωσης 
είναι ότι μόνο από το Παράρτημα Προστασίας Παιδιών στην Νεάπολη Λασιθίου 
(Παιδόπολη) απολύθηκαν συνολικά 13 εργαζόμενοι.  

Την ίδια στιγμή και οι εργαζόμενοι που δουλεύουν στις δομές του  Κέντρου με το 
πρόγραμμα της «Κοινωφελούς Εργασίας»,  πετάχτηκαν στην ανεργία,  με τη λήξη του 
συγκεκριμένου προγράμματος. Υπενθυμίζεται, πως συνολικά μεγάλο ποσοστό 
(τουλάχιστον 35%) των εργαζόμενων του  Κ.Κ.Π.Π.Κ. εργάζεται με συμβάσεις ορισμένου 
χρόνου, ενώ υπάρχουν και οι εργολαβικοί εργαζόμενοι (με συμβάσεις ακόμη και ενός 
μήνα)  στην καθαριότητα και τη σίτιση, υπηρεσίες που έχουν ιδιωτικοποιηθεί.    

Οι πραγματικές αιτίες που οδηγούν τις Δομές Πρόνοιας διαχρονικά σε απαξίωση και σε 
πολλές περιπτώσεις σε κλείσιμο δεν είναι άλλες από την πολιτική ΕΕ- κυβερνήσεων που 
αντιμετωπίζει τους εργαζόμενους, τα άτομα με αναπηρία, τους χρονίως πάσχοντες και τα 
ζητήματα προστασίας του παιδιού ως «κόστος», με σαφή στόχο την απαλλαγή του 
κράτους από την ευθύνη του για Κοινωνική Πρόνοια και την ενίσχυση του ιδιωτικού τομέα 
και της επιχειρηματικής δράσης.   

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, ποια μέτρα προτίθεται να πάρει η κυβέρνηση για: 
- Την επαναπρόσληψη και μονιμοποίηση των απολυμένων εργαζόμενων. Να 

μονιμοποιηθούν οι εργαζόμενοι με ελαστικές σχέσεις εργασίας και να γίνουν προσλήψεις, 
με κατεπείγουσες διαδικασίες, μονίμου προσωπικού όλων των ειδικοτήτων, που να 
αντιστοιχούν στις σύγχρονες ανάγκες για τη στελέχωση και των 8 δομών του Κ.Κ.Π.ΠΚ. 
Επίσης, για την ένταξη όλων των δικαιούχων στα ΒΑΕ. 

- Να εξασφαλιστεί η πλήρης, αποκλειστική και επαρκής χρηματοδότηση από τον 
κρατικό προϋπολογισμό για την κάλυψη των αυξημένων αναγκών των δομών, την άμεση 
αναβάθμισή τους με τεχνολογικό και υλικοτεχνικό εξοπλισμό καθώς και για την άμεση 
αποκατάσταση - συντήρηση των κτιριακών υποδομών και ανέγερση νέων. 

 
Οι Βουλευτές 

Συντυχάκης Μανώλης 

Δάγκα Βιβή 

Κατσώτης Χρήστος 

Κανέλλη Λιάνα 

Κομνηνάκα Μαρία 
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